BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
HARMADIK GYAKORLAT, 2018. szeptember 18-19.

1. Az alabbi két C kod mindegyike a bemenetként (10-es szamrendszerben) kapott a,b > 0
egészek Osszegét szamitja ki (persze f6loslegesen bonyolultan). Tegyiik fel, hogy a kédok végre-
hajtasakor a gép az alapmiiveleteket az (alsé tagozatban tanult) ,irdsbeli” Osszeadds, szorzas,
stb. segitségével végzi el. Dontsiik el, hogy az eljardsok polinomidlisak-e. (A ceil(b/2.0) a g
fels6 egészrészét, mig floor(b/2.0) a % alsé egészrészét adja vissza.)

while (b > 0) { while (b > 0) {
a = at+l; a=a+ ceil(b/2.0);
a) b = b-1; b) b = floor(b/2.0);
+ +
printf ("Osszeg: %d", a); printf ("Osszeg: %d", a);

2. Az el6adason tanult megfelel6 algoritmusok alkalmazasaval oldjuk meg az alabbi feladatokat.
A megoldéshoz (kivételesen) hasznaljunk szamologépet.

a) Milyen maradékot ad 35 79-cel osztva?

b) Mi 673 és 101 legnagyobb kozos osztéja?

¢) Mely = egészekre teljestil a 101z =3 (mod 673) kongruencia?

3. A jobbra lathat6 C kdod a bemenetként (10-es szam-
rendszerben) kapott 0 < a < n egészek esetén az n-nek
az a-nal nem nagyobb osztoi kozil a legnagyobbat szé-
mitja ki. Tegytik fel, hogy a kdd végrehajtasakor a gép az
alapmiiveleteket az ,irasbeli” kivonas és osztéds segitségé-
vel végzi el. Dontsiik el, hogy az eljaras polinomialis-e.

while (n % a !=0) {
a=a-1;

}

printf ("Eredmény: %d", a);

4. Az el6adason tanult megfelel6 algoritmusok alkalmazasaval oldjuk meg az alabbi feladatokat.
A megoldashoz (kivételesen) hasznaljunk szamologépet.

a) Milyen maradékot ad 3'%% 91-gyel osztva?

b) Mi 346 és 158 legnagyobb kozos osztéja?

c) Mely z egészekre teljestil a 1192 =2 (mod 514) kongruencia?

5. Az alabbi C kodok koziil az elsé |y/n]-t, a masodik |log, n]-t szdmitja ki barmely bemenet-
ként (10-es szamrendszerben) kapott n > 0 egész esetén (ahol a | | alsé egészrészt jelol). Tegyiik
fel, hogy a kddok végrehajtdasakor a gép az alapmiiveleteket az (als6 tagozatban tanult) , irdsbe-
1i” Gsszeadas, szorzas, stb. segitségével végzi el. Dontsiik el, hogy az eljarasok polinomidlisak-e.

x=0; yv=0; x=0;y=1;
while (y <= n) { while (y <= n) {
X = x+1; X = x+1;
} }
printf ("Eredmény: %d", x-1); printf ("Eredmény: %d", x-1);

6. Az el6adason tanult megfelel6 algoritmusok alkalmazasaval oldjuk meg az alabbi feladatokat.
A megoldashoz (kivételesen) hasznaljunk szamologépet.

a) Milyen maradékot ad 530 623-mal osztva?

b) Mi 352 és 155 legnagyobb koézos osztoja?

c) Mely = egészekre teljestl a 15520 =7 (mod 352) kongruencia?

d) Mely x egészekre teljesiil a 1222 =5 (mod 166) kongruencia?

e) Mely z egészekre teljestl a 1222 =6 (mod 166) kongruencia?

7. Legyen n = 123456. Az el6adason tanult megfelel6 algoritmus alkalmazasaval hatdrozzuk
meg 12n + 6 és 9n + 4 legnagyobb kozos osztdjat. (ZH, 2017. december 18.)

8. Bizonyitsuk be, hogy 561 (=3 -11-17) Carmichael-szam.



